

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: öt hasábos peltisor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többizben megjelenő hirdetések...

Előfizetési feltételek: helyben hazhoz hordva vagy vidékre postán küldve: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr. Egy hónapra 1 frt.

Debreczen augusztus 21.

Akit a szenvedély nem vakít el annyira, hogy a körülte lejázó eseményeket megfigyelés nélkül hagyja...

Nem titok, hogy a józan fel fogású szerb polgárok által gúnyosan egy nevezett részeg szent, Dusán ezár reménybeli örököse...

A király tavaszi utja Dalmáciában azokat is gondolkodóba ejtette, akik nem szoktak minden szunyogban elefantot látni...

Külföldről azon időtájrta esett az országgyűlési pártok fusiója is: s nem meszsze járunk az igazságot, ha felteszük az epehalis átalakulás előmozdító voltát...

Csak egy szenvedélytől elvakított parányi töredék kacsingatót Milletiesre s társaira: mert ezen töredék a forradalomtól várva üdvöt a házara...

Nem vették gondolóra, hogy minő szemérmetlen vakmerőséggel koholtattak azon vádak, melyek a magyar nemzetnek felszabad lefoyasása óta oly tervszerű következtetéssel dobottak szeméi közzé...

A „Debreczeni Ellenőr“ tárcája.

NÉPSZERŰ NEMZETGAZDASÁTI TANULMÁNYOK.

I. A SRIMÁTOK.

(Angolból.) Fordította Ifj. Mojánr György. (Vége.)

En gondolkoztam — mondá a kapitány — hogy nemcsak ezért, hanem sokkal többért kell önöknek hálaival lenni. E nép kétharmada olajkészítéssel tölti életét...

sen és sikerrel dacol a kettőnek egyesülése ellen. Ha eddig vakok voltak, s legvalószínűbb, mert létünkre törő ellenségeink kezdeményezésétől várták sorsunk jobbra fordulását...

Ez a szabadságszerető nép, mely ugyan akkor midőn még rablánczának csak első szeme pattant szét, már gyűlöletet és romlást hirdet azon nemzet ellen, mely neki rossz napjaiban menedéket adott.

Ha még azt is felgondoljuk, hogy Boszniában, Bulgáriában, Albániában és Hercegovinában az Izám követői is szép számmal léteznek: úgy képzeliük, hogy délkeleten fokoként apró vazall államok támadnak...

De a rabszolgaságban sínlődő kereszténynek sorsának jobbra fordulása, és a délszláv eszásárság létesítése közt még nagy diűlő föld terül el. Az olasz és német nemzet egyesülése sok nehézséggel küzdött, míg mai alakját felölthette...

Most simul Romania a délszláv mozgalomhoz: mert attól várja teljes függetlenét, hogy a délszláv mozgalomtól megvédje magát...

Adam kapitány nagyon boszankodott, hogy ki nem puhatolta, miszerint a pálmafák a tanács tagjainak javai, mert nagyon is jól ismert az emberi természet ama közös gyengéjét, hogy soha nem hozunk törvényt, bármi hasznos, üdvös és jó legyen is az, ha az magunknak kárt okoz...

füvállatra kitarthatnák is a törököt Európából, csak úgy vezényszóra könynyű szerrel egy kalap alá simulhatnának. A katolikus horvátok s bosznjakok feltételesen szemekkel nézik a görög hitű szerbek minden sikerét...

Adam kapitány nagyon boszankodott, hogy ki nem puhatolta, miszerint a pálmafák a tanács tagjainak javai, mert nagyon is jól ismert az emberi természet ama közös gyengéjét, hogy soha nem hozunk törvényt...

Adam kapitány nagyon boszankodott, hogy ki nem puhatolta, miszerint a pálmafák a tanács tagjainak javai, mert nagyon is jól ismert az emberi természet ama közös gyengéjét, hogy soha nem hozunk törvényt...

Adam kapitány nagyon boszankodott, hogy ki nem puhatolta, miszerint a pálmafák a tanács tagjainak javai, mert nagyon is jól ismert az emberi természet ama közös gyengéjét, hogy soha nem hozunk törvényt...

Adam kapitány nagyon boszankodott, hogy ki nem puhatolta, miszerint a pálmafák a tanács tagjainak javai, mert nagyon is jól ismert az emberi természet ama közös gyengéjét, hogy soha nem hozunk törvényt...

Adam kapitány nagyon boszankodott, hogy ki nem puhatolta, miszerint a pálmafák a tanács tagjainak javai, mert nagyon is jól ismert az emberi természet ama közös gyengéjét, hogy soha nem hozunk törvényt...

Adam kapitány nagyon boszankodott, hogy ki nem puhatolta, miszerint a pálmafák a tanács tagjainak javai, mert nagyon is jól ismert az emberi természet ama közös gyengéjét, hogy soha nem hozunk törvényt...

Adam kapitány nagyon boszankodott, hogy ki nem puhatolta, miszerint a pálmafák a tanács tagjainak javai, mert nagyon is jól ismert az emberi természet ama közös gyengéjét, hogy soha nem hozunk törvényt...

Adam kapitány nagyon boszankodott, hogy ki nem puhatolta, miszerint a pálmafák a tanács tagjainak javai, mert nagyon is jól ismert az emberi természet ama közös gyengéjét, hogy soha nem hozunk törvényt...

A hercegovinai menekültek, mint Horvátországból irják, ezrelv menekülnek oda. A Horvátországból gyűjtött összegek ezek fellegyűjtésére fordítottak...

A kiszolgált altiszteknek érlekes lesz tudni, hogy a belügyminiszter egy körrendeletben felhívta legközelebb a törv. határozatok, hogy az 1872. II. t. cz. által fenntartott államok...

A bécsi török nagykövét, kormányától kapott fölhatalmazás folyán, külügyminiszterünknél kérdést tett azirant, vajljon beleegyezésével történik-e az, hogy Rodich báró dalmecziai helytartó a határozás körül oly enyhén eljárjon...

A nagy hatalmak a lépésével a hercegovinai mozgalom megszűnt elszigetelt putsch lenni, mint a hogy a „Presse“ írja, s nagy európai kérdés lett belőle. Hogy ez ismét mint a keleti ügyek körül szundalanszor történt elismul-e, vagy komoly bizonytalanság kezdete leand, ez órában még nem lehet tudni...

A buziási fürdő oly elhanyagolt állapotban van, hogy ott a vendégek létszáma évről évre csökken. A ki egyszer odament, nem kívánkozik többet ott tölteni a fürdővadot. — Trecsenben e hó 13-án irtoztos vihar dühöngött, mely a gyümölcsstermet a legnagyobb részben elpusztította. — Szeremle községben mostanában nagy tüzvész pusztított. A kár 22,360 frtra rug. — Temesme-

A mire földjük igen alkalmas volt. Elvetették azon előnyöket, melyeket a természet bőkezűen szőrt eléjük, ezüskét és erjüket elvesztették oly iparra, mely határozatlan sem őket meg nem gazdagította sem másokat. S ez az a mi bizonyos módosított fokozatban történik mindenütt a hol a hazai ipart észszerűtlenül védik a külföldi verseny ellen...

Előfizet helyben... Egy év... Helyi... Előfizetési hely...

gyelen egy jegyző a rábizott 935 frtra menő adót elikkasztotta... Nagyvárodról minap egy cigány lány Kovácsba gyalogolt...

A „DEBRECZENI GYALOGVERSENY-TÁRSULAT” KÖZGYŰLÉSE.

Debreczen, 1875. aug. 23.

Tegnap tartá a „debreczeni gyalogverseny-társulat” közgyűlése a zenede termében... megjelentek a gyűlésen mintegy 22-en...

VIDÉKI LEVÉL.

II-Böszörmény, 1875. auguszt. 19.

Tek. Szerkesztő ur! Szinte jól esik, hogy a választási mozgalmak által felzaklatott vidéki társaséletünkről másról is tudósíthattunk... Szerkesztő ur, mint a politika. Ez az igazgató teremtés, mely után törve magának a debreczeni, illetve böszörményi színpadok dícsőségében uszójának független hasábján, oly sok kellemetlen órát szerzett városunk egyes lelkű fiának, ma már kezd fáradni békesség-reményükben...

Ezen körülmény tudós hatásához — tagadhatatlanul nagyban hozzá járult a helyben állomásozó huszárezred tisztikara, mely már nem egy rögtönzött táncmulatsággal adta le életképességének. Talán ennek hatása volt főleg a helybeli furdó derek bérlejtének. Víznyerő Sámuel uron az elhatározása, hogy f. hó 18-án, ó felsége 45-ik születés napján, a furdó helyiségben táncmulatságot rendez.

Es úgy lon. A mulatság megtörtént, még pedig a budai ársvikárosultak javára. Talán ezen a jótékony cél iránti vonalom hatotta át jelen volt hölgyeinket, kik fáradságtalan buzgalommal jártak az andalított, s villanyzóztak fel a legmagasabb animóig a nagy számú vendégsereg kedélyhangulatát. Egy szó annyi, mint száz: a mulatság sikerült. Jó zene, jó kedv, tánc világos kiviradgát, teljes megelégedés, — és egyéb mi kell? Azok, kik szerencsések voltak jelen lehetni, bizonyára sokáig megfogják őrizni e kedélyes mulatság emlékeit, mely egyaránt érdeme a derek bérlejtnek, s kedves hölgyeinknek, kik szóval — támaszkodva az általános szokásra — szabad legyen egy néhány megemlékezés. A helybeliek közül jelen voltak: Veszprémi Jolán, Szanka Irma, Nagy Janka, Benedek Ilka, Somossy Hermin, Király-nővérek, Lédig Zsanet, Kálmánchelyi Mariska s Pápai Vilma kisasszonyok, — a fiatal asszonyok közül pedig Galánfyk, s Nemesné ur-hölgyek, Debreczen is képviselve volt a kedves Komjáthy Pirokska, s az örökvidék Monó Erzsike kisasszonyaink. A többi szépek, kiket nem ismertünk, megfogják engedni, hogy így névtelenül foglaljuk őket azon koszoruba, melynek egyes virágait sokáig nem fogja felejténi a tüztérű fatalság. En pedig azon óhajommal zárom be soraimat, mely vajha mindig így kedélyes mulatságról tudósíthatnám t. szerkesztő

val. Képviselő voltak, sőt majdnem teljes számban jelentek meg az egyházi, katonai és polgári hatóságok. A gyásznapélyt egy karnékné kezdte meg, melynek gyönyörű dallamát ifj. Szotyori Nagy Károly szerezte. Kár, hogy e mű szépségeit az előadás gyengesége folytán nem élvezhettük eléggé. Ezután a gyűlést az XC-ik szoltár első versét énekelte, — s ut Némethy Lajos ur mondott a gyásznapélyhez méltó, felekelt szellemű remek beszédet, melyben az elhunyt jószágos fejedelem uralkodásának fényes mozzanatait méltatta. Kiemelte főleg a magyar nyelvnek hivatalos nyelvvé emelését, a jobbágyok eltörlesztését stb. Aztán ismét karnékné volt, s a gyásznapélyt a 221-ik dicséret 5-ik és 6-dik versének éneklése a gyűlést zárta — fejezte be.

+ Tisza Kálmán belügyminiszter pár nap óta Geszten időzik.

— A debreczeni kereskedelmi közéletnapon a kereskedelmi szakudományok és a földrajz történelem tanácskére 16 pályázót tartott kereskedői testületi választmányi ülésben a történelem és földrajz rendes tanárául 1000 forint évi fizetéssel Fazekas Sándor tanárjelölt egyhangulag választotta, a kereskedelmi szakudományok választására, valamint Beczmer Frigyes tanár ur leköszönése folytán üresedésbe jött „Magyar és német nyelv s irodalom” tanácskére is újabb pályázatot íratott ki szept. 5-re. A nagyműveltségű magyar kir. vallás és közoktatási miniszternek a debreczeni kereskedelmi közéletnapon költésének 1875. tanévi fejedezése 2500 forint kegyeskedett engedélyezni.

+ Szechenyi-utca torkolata. Mint e lapokban már említettük, az egyháztanács és a városi bizottság közgyűlései egyhangulag elfogadták a vegyes bizottság által benyújtott azon javaslatot, hogy a Szechenyi-utczának a főpáczra nyúló torkolata a kistemplom falág ki-szelésittessék; a templom udvarán pedig, a kistemplom ujonan építésére jövedelmező csinos boltok építtessenek. — Az egyház közgyűlése a kivitelé gazdasági szakbizottság bízta meg telphatalommal. E szakbizottság e napokban tartott üléséből ugyanazon tagokat küldte ki Komlóssy Imre előkelte alatt, kik e tárgyban a javaslatot készítvén, a tárgyalási ismerősök, úgy azonban, hogy az építési tervezetnek szükséges átdolgozása előtt, különösen pedig a templom és torony tetőjének miként lehet kiigazítását illetőleg, tanácskozásba az eddigieknek kívül több szakértőt is meghívassanak. — Utasítottat és küldötték, minden idefontatózó elem-munkát meg e folyó évben úgy elkészíteni, s az építéshez szükséges anyagokat a városi hatóság közbejöttével beszerezni. — hogy a jövő év tavaszán az építkezés minden akadály nélkül megkezdési, az azt hacsak lehet a jövő évben bevezetni is lehessen.

+ A királyné Sassetotban. A párisi „Univers”-nek Petit-Dalles-ól aug. 14-ről érkeztek írák: „Az osztrák császárné mult vasárnap Gerponvillebe köcszött, mely néhány mérföldre van Sassetot-le-Manotól, hol a császárné lakik. E kiránduláson több egyen durván megsértette a császárnét. Kiserőli panaszt tettek a hatóság-nál; az yvetői alprefekt ennek folytán a gerponvillei mairehez és az arondissement egyh. polgármesteréhez körlevelet intézett, melyben fölhozza őket, tegyenek intézkedéseket, hogy ily sértélyes esetek ne ismétlődjenek. A lakosság túlnyomó jóakaró része tiltakozik e quali-ficai hittellenül hangzónak mondia e hírt, és megemlíti, hogy bármi valószínűségnek látszik is a dolgot, Párizsból beható vizsgálatot rendeltek el, hogy a hír akár kinyomozzák.

+ Kutassy Janka kisasszony, ki a krisztinavárosi színházban legközelebb oly szép sikerrel mutatta be tehetségeit, igen előnyös feltételek mellett szerződött Kolozsvárra. Szakmája a drámai naiv szereplő. A kisasszony, kit városunk több előkelő családijához közel rokonsági kötelek csatol, s ki egyszersmind városunk szülötte is fogadja új pályájához leg-összintébb szerencsevánatainkat.

+ A meggyilkolt Varga Julianna tetemei tegnap d. u. 3 órakor kísértették a közpórházból örök nyugalomra. — Roppant nagy női közönség volt jelen. Szívrazkódató volt, midőn a meggyilkolt leány édes anyja, ki a délutáni vonattal érkezett meg, a gyászmennetet az utcánz utólréle, s kétségbeesett zokogással borult szeretett gyermeke koporsójára, s azt mindenáron látni akarta. Ez ohajának a temetőben, a sír szelén elég lett téve, hol a koporsó felbontott. — A nagy halotti kíséret a gyászszertartás után a mélyen érzett részvét könyveivel szemében omlott szét.

+ A természetvizsgálók Előpatakban tartandó nagy gyűlésére városunkból számosan utaznak el. Már ma utnak indultak Buzás Pál tanár, Frics József és Becke Mihály urak. — E gyűlés f. hó 28-án fog megnyitástulni.

+ A Hatvanutca tegnap roppant részvétlenség mellett megválasztotta a városi bizottsági tagot a kitörölt Jeney József helyére. Beadott összesen 17, mondd tizenhét szavazatot. Ebből legtöbbet kapott s megválasztott városi bizottsági tagok: Besztercey Károly ur; kapott összesen 8 szavazatot. A többi szavazatot 7 egyén között osztott meg.

+ Ertesítés. Van szerencsénk a t. cz. szülők tisztelettel értesíteni arról, hogy a debreczeni hely. hitv. egyház leánynevelőintézetében a növendékek beiratása folyó hó 26-án, az iskolai év szeptember 1-én kezdetik. Felvétetik — valláskülönbség nélkül — minden 6 éves leánygyermek. Félévi tandíj s iskolai szükséglet = 16 ft előre fizetendő. Az igazgatólag.

+ Gyöngyössy Etel k. a. ki két év előtt a szini kepezde leghetesebbes növekedéi közé tartozott, s tavaly télen az István-téri színházban nem egy szerepben vívta ki a közönség méltányoló elismerését, e télen pedig vidéken működött sok sikerrel, mint a „K. N.”-ből értesülünk Temesváry által szerződtetett. A „K. N.” szerződtetést jó aquisitionak tartja.

+ Felhívás. Már rövid lévén az idő, mely a Debreczentől Nagyváradig rendezendő gyalogverseny napjától bennünket elválaszt, annál fogva a tegnap tartott közgyűlésünk határozata folytán, felhívom a „debreczeni gyalogverseny-társulat” mindazon, tagsági díjajkkal hátrálékban levő tagjait, hogy e hó 25-ig a társulati pénztárnokknál az 1 frtyi tagnagyságot okvetlenül befizessék. — Egy idejűleg felkérem a versenyre jelentkeztettek is, hogy a versenyen viselkedő jelvények címét a társulat titkárnál (e lapok szerkesztőségében) f. hó 24-ke d. u. 6 óráig mulhatatlannul jeleljék be. Debreczen, 1875. aug. 23. B. u. d. a. h. a. z. Endre, a társulat elnöke.

+ Az elmult éjjel a vasutnál kintlévő biztos egy nő által értesítették, hogy a faraktár körül két gyanus egyen sopolgoly, alkalmasint valamit roszban török fejüket; a feljelentett egynek tehát befogatván — kitűnt, hogy közülök az egyik ezeltől 3 hóval a helyben állomásozó buszáróktól szökött meg, s azon éjjel lopási szándékkal több helyen szerencsét akartak próbálni.

+ Circolo Equestro Italiano Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

legközelebbi rabló-gyilkosság elkövetője, ki véres tette által városunkat hozta városunkat, ma d. u. 5 órakor a vizsgálóbíró által kihallgatván, őszinte vallomást tett, melyben beismerte, hogy a gyilkosságot bűntárs nélkül, egymaga követte el, s a gyilkosságot a rablás elkövetése előtt hajította végre. Borzasztó e 16 éves leány életelműltége.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Amerikai varrógépek főraktára. Van szerencsénk a t. cz. közönséggel tisztelettel tudatni, hogy a világhírű és oly nagyon kedvelt amerikai eredeti Singer varrógépek melyekből a legutolsó hivatalos kimutatás szerint egy év alatt 241,679 darab adott el és mely eredmény csaknem a felét az összes 18 amerikai gépgyárak készítményének képviselik, mint a legjobb gép családoknak és iparosoknak ajánljuk. — Debreczenben és vidéken egyébkül mállam találhatók. Részletfűtetésre is. Mély tisztelettel Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

Amerikai varrógépek Singer varrógépek

Holvay Gyula, az amerikai „The Singer Manufacturing Company” képviselője.

Ma hétfőn aug. 23-án a vásártéren felállították.

H I R D E T É S E K.

Sz. kir. DEBRECZEN VÁROS KÖNYVNYOMDÁJA a legjobb betűkkel ellátva készít: MŰVEKET minden nyelven. TUDOMÁNYOS TANKÖNYVEKET. HIRLAPOKAT. DISZ-ALBUMOKAT minden nagyságban. ÉT. HOR-ÁRLAPOKAT. Körleveleket. ISZMŰVEKET arany, ezüst és színes nyomattal. SZÁMLÁKAT. EGYBEKELÉSI LÁTÓGATÓ JEGYEKET. DISZES GYÁSZLEVELEKET. Kereskedelmi ület tudósításokat. FALRAGASZOKAT. Mindenféle a törvénykezéshez kívánatos vonalozott íveket. A megrendelések gyorsan, izsélessel beszedve és jutányos árakon eszközöltek.

PÁLYAZATI HIRDETÉS. A debreczeni m. kir. földmívelés-iskolában körülbelül 70 tanuló asztaltartása, mosást is beleértve, a jövő október 1-től vállalkozónak fog kiadni. Pályázati határidő szeptember 1-ig, a mikorra a vállalkozói óhajtok írásban s lepecsételve tartoznak ajánlataikat beadni. Az ajánlatnak azt kell tartalmaznia, hogy az ajánlattevő egy tanulóknak egy havi ellátását mennyiférré vállalja el — a közelebbi feltételek a felsőbb tanintézetben mindenkor délelőtt, bővebben megadhatók. 2-3. 246. Az igazgatóság.

Pályázat. A derecskei községi orvosi állomásra néve, a melyre 600 ft. évi fizetés van egybe kötve, ezennel pályázat hirdettetik. Felhívtnak a pályázni kívánók, hogy orvosi oklevél és eddigi önálló gyakorlatot igazoló hiteles bizonyítvánnyal felszerelt folyamodásukat alulírottához nyújtsák be. Derecske, augusztus hó 5-én 1875. Békési András, községi bíró. 235. 3-3.

Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a részben Nagy András hagyatékához, részben özv. Nagy Andrásné Szöke Zsuzsanna tulajdonához tartozó ingatlanok u. m. a debr. 2173 sz. tkjbe jegyzett, 6000 frtra becsült natvan utcazi 1451 számú házastelek, és 4 hold 350 □ öl öndódi föld, megkísérlett első árverésen el nem kelvén, azok a kitűzött 2-ik határidőben, folyó évi szeptember 3-án d. u. 3 órakor a tkvi irodában végrehajtó Torók Péter által megtartandó árverésen, szükség esetre becs áron alól is elfognak adatni. Kikiáltási ár a becsrtek, az árverelők által letendő bánat pénz 600 frt. A vételár 3 egyenlő részletben a leltéstartól számítva 6 hét, 3 hó 4 hó alatt esedékes 6% kamattal, a telekkönyvi hatóságnál lefizetendő, a bánat pénz az utolsó részletbe tudatik. A többi feltételek a kiküldöttnél és a telek hivatalban megtekinthetők. Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnak 1875. augusztus 6-án tartott üléséből. Diénes Barna, jegyző. 234. 3-3.

Haszonbéri hirdetés.

Az Ebesi pusztán 16 nyilas föld a rajtalevő épületekkel haszonbérbe kiadó. Ertekezhetni iránta Egyháztér 342. szám alatti háznál, a tulajdonossal. 341. 3-3.

Eladó ház.

Kis-csapó utca elején 388. sz. a. egy jó karban levő, s több lakosztályu ház, 320 □ öl belső, s 8 hold 1200 □ öl külső telekkel szabadkézből eladó. — Értekezhetni a bentlakó tulajdonos özv. Hodoss Ferencné asszonysággal. 230. 2-3.

„Tisza” biztosító társaság. A „Tisza” biztosító társaság Debreczenben, a társasági alapszabályok 39. §-ának értelmében második rendes közgyűlését f. évi szeptember 12-én d. e. 9 órakor, Debreczenben, a városház nagytermében fogja megtartani, melyre a t. cz. részvényesek 40. és 41. §§-aik értelmében ezennel tiszteletteljesen meghívtnak. Tárgy sorozat: 1) a kormányzati jelentések- és 2) az 1874. évi zárszámadások előterjesztése. 3) az üresedésbe jött kormányzati tagságoknak választás általi betöltése. 4) a számvizsgáló bizottmány választása. Debreczen, 1875. évi agusztus 22-én. a Választmány. *) 40 §. A közgyűlésen minden részvényes, legalább 30 nappal a közgyűlés előtt saját nevére írott részvény után, egy szavazattal bír, de csak akkor, ha arra a befizetés teljesített. A közgyűlésen azonban egy részvényes sem saját nevében, sem meghatalmazás alapján többet 10 szavazattal magában nem egyesíthet. A részvények, ugyszint a meghatalmazások, a közgyűlés megkezdése előtt az elnök által e célra kiküldött igazolási bizottságnál letendőek, — a letéti jegyek a közgyűlésben megjelenésre igazolással szolgálnak. 41 §. A részvényesek a közgyűlésen szavazatjogukat vagy személyesen vagy szavazatképes részvényesek meghatalmazása által gyakorolják. Kiskorúak, gondnokság alatt állók, nők, kereskedelmi társulatok, testületek és intézetek szavazatjogukat törvényes képviselőik által gyakorolják. A közgyűlési határozatok a jelenlévő és képviselt részvényesek általános szavazat többségével hozhatók. Szavazat egyenlőség esetében az elnök véleménye dönt. 248. 1-3.

Debreczen. A város felügyelete alatt álló árvtartó alapítványhoz tartozó 21 hold 750 □ öl öndódi szántóföld a folyó évi augusztus hó 26-ik napján d. e. 9 órakor a városház nagytanácstermében tartandó közönséges árverés útján, ugyanazon évi Szt. Mihály napjától kezdve 3 évre haszonbérbe kifog adatni, s arra a bérleni kívánók azon értesítés mellett hivatnak meg, miszerint a bánatpénz 20 ft; a megígérendő, és elfogadandó évi haszonbér évenyegyenként előre lesz fizetendő, a többi feltételek pedig a város számvévi hivatalában megtekinthetők. Kelt sz. kir. Debreczen város gazdasági tanácsának 1875. aug. 11-én tartott nyilvános üléséből. Bészler Lajos, aljegyző. 242. 2-3.